

# 银行卡冻结“求助” 嫌疑人自投罗网

本报讯(记者金丽 通讯员张扩 秦雪)因银行卡被冻结,女子刘某某从千里之外的贵州来到内蒙古报警“求助”,被呼伦贝尔市海拉尔警方揭开了虚假面纱。

今年5月中旬,海拉尔公安分局刑警大队接到辖区居民李女士报案,其5月初在网络交友软件上与一名网友相识,在对方每天嘘寒问暖的温情攻势下,李女士放下了戒备心。之后,这名“贴心”网友极力向李女士介绍“某某股票”软件,称可以通过投资在短期内致富。李女士按照对方的“指导”进行了一番试验,竟很快获得了数千元收入,这使她以为自己找到了“致富之路”,此后多次购买该“股

票”。然而,虽然账户里的盈余不断增加,但每当李女士要求提现时,“客服人员”总会以“缴纳保证金”“平台维护”“账户异常”等理由推托,且频繁要求李女士继续充值。在多次提现失败后,李女士意识到自己被骗,遂立即报警求助。而到报警时,她的损失已达40余万元。得知李女士的遭遇后,海拉尔警方迅速开展案件调查工作。在调取银行账户记录时,办案民警发现李女士转入对方账户的钱款已经被分为多笔转出,于是,立即按照程序将相关涉案银行卡冻结。

正当办案民警根据案件前期摸排线索进一步侦查时,女子刘某某来到刑警大队接警

室报警“求助”。“我是从贵州来的,我这张银行卡不知为什么被冻结了,卖房子的钱都在里面,现在家里着急用钱,公安局能不能帮我解冻?”刘某某急切地说。

接警民警按照刘某某提供的账户信息进行查询,发现其名下银行卡确实被冻结,原因是涉嫌非法活动。觉察到异常的接警民警先安抚刘某某,通过办案民警确认刘某某银行卡涉嫌电信网络诈骗,随即对其展开了询问。

询问初时,刘某某一直强调其银行卡内的资金是卖房剩余钱款,声称对其他进出流水一概不知。但在民警询问其卖房地址等相关信息时,刘某某又以文化水平较低、不记得

房子地址为由企图蒙混过关。

看到刘某某的异常表现,办案民警利用案件相关线索,展开了5个多小时的讯问,最终,嫌疑人刘某某如实供述了自己的违法行为。原来,刘某某在明知不法分子利用银行卡进行电信诈骗活动的情况下,仍将自己的卡提供给对方获取利益,以达到自己从中谋利的目的。在发现银行卡被冻结后,她又抱着侥幸心理从贵州来到海拉尔联系警方,企图以“卖房款”为由将非法所得取回,结果这个自以为聪明的伎俩很快被民警识破。

目前,犯罪嫌疑人刘某某已被海拉尔公安分局依法刑事拘留,该案件正在进一步审理中。

## 乘警一日连破两案 及时挽回旅客损失

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路公安处乘警支队一日内连续破获两起旅客财物被盗案,及时为旅客挽回财产损失近1万元。

当日16时40分,呼和浩特铁路公安处乘警支队接到旅客孙女士报警,称其乘坐由包头开往呼和浩特东的D6762次旅客列车,列车到站后,发现其价值近7000元的某品牌手机被盗。经了解,孙女士在列车到站前曾使用过手机,因为要赶飞机,着急下车的孙女士一时疏忽将手机遗忘在列车小桌子上,当其想起返回寻找时,手机早已不见踪影,打电话过去显示关机状态,孙女士立即报了警。

接到报案后,乘警支队迅速开展调查工作。就在民警寻找手机的过程中,失主向民警反映其丢失的电话可以打通了,对方自称捡到了其手机,只要孙女士愿意给100元归还费,就会寄还。顺着线索,民警联系到了打电话给孙女士的男子王某。电话中,王某称其乘坐D6762次旅客列车下车时,看见小桌上有一部手机没人拿,便装进了自己的包里,后来因为害怕,便主动给失主打了电话,并索取了“好处费”。6月21日10时许,嫌疑人王某来到公安机关投案,并对其盗窃孙女士手机的犯罪事实供认不讳。

无独有偶,由呼和浩特开往兰州西的2635次旅客列车运行至白银西至兰州区间时,旅客朱先生发现其价值近3000元的某品牌手机遗忘在列车洗漱间处,寻找未果后报警。

了解情况后,乘警支队迅速开展调查工作。民警通过调取列车内视频监控,发现一名女子曾在朱先生遗失手机的地方出现过,并好像拿走了什么东西,装进了自己的兜里。通过进一步分析研判,民警与该女子褚某取得了联系。在民警的询问和事实证据面前,褚某最终承认其在2635次旅客列车的洗漱间发现一部手机,没有考虑便顺手牵羊将手机拿走,没想到被视频监控“爆了光”。6月21日9时,褚某来到公安机关投案并交出盗窃所得的手机,并对其在2635次旅客列车上盗窃手机一部的犯罪事实供认不讳。

目前,这两起案件均在进一步办理中。(裴沛)

## 未履行网络安全义务 涉事企业被罚两万元

阿勒腾席热讯 日前,鄂尔多斯市伊金霍洛旗公安局网安大队依法查处了1家不履行网络安全保护义务的企业。

6月10日,伊旗公安局网安大队接到有关部门线索通报称,伊旗某企业网站被篡改改为涉黄网站。网安大队迅速组织民警开展勘验、调查取证工作。经调查,该企业对网络安全重视程度不够、网络安全意识淡薄,未采取防范计算机网络攻击、网络入侵等危害网络安全行为的技术措施,未及时注销ICP备案,导致网站被篡改,造成了不良社会影响。

目前,伊金霍洛旗公安局网安大队依法对该企业处以行政处罚款二万元,对该企业网络安全负责人处以行政处罚款五千元的处罚。(高润)

## 冒充公检法诈骗 265 万元电信诈骗案告破



近日,兴安盟突泉县公安局成功侦破以冒充公检法方式诈骗265万元“6·09”特大电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人21名。6月30日,民警成功押解21名犯罪嫌疑人凯旋。该案是突泉县公安局一次性调动警力赴外省最多、抓捕人员最多、历时最短、全链条打击最完整的电信诈骗案件。赵莉丽 摄

## 非法狩猎被抓 受到行政处罚



近日,通辽市开鲁县公安局森林民警成功破获一起非法狩猎案件,抓获嫌疑人1人。因嫌疑人张某认罪态度良好且违法情节轻微,开鲁县森林公安局依法对其处以没收猎获物并处罚款。姜威 摄

## 网络贷款骗钱财 铁警循线抓嫌犯

呼伦贝尔讯 近日,海拉尔铁路公安处破获一起电信诈骗案,抓获犯罪嫌疑人15名。

事发当日,铁路民警接到沈某报案称,某网上客服以手机App办理贷款交纳保证金和服务费为由,以手机微信和银行转账的方式,诈骗其人民币六万余元。

接报后,海拉尔铁路公安处刑警支队立即开展工作,侦查员在湖北省武汉市先后将犯罪嫌疑人董某、余某、江某抓获,扣押了涉案的9张银行卡、15部手机、1张

银行卡口令卡、1个U盾、1台笔记本电脑、1部充电宝等物品。以此为突破口,侦查员先后在武汉、麻城等地将其余犯罪嫌疑人全部抓获归案。该起电信诈骗专案已形成对境外诈骗人员、境内洗钱人员的全链条打击。扣押手机30余部、银行卡170余张、移动pos机10余部,串并案件35起,涉案金额人民币78万余元。

目前,海拉尔铁路公安机关对涉案的11人采取刑事强制措施,另有4人移交检察机关起诉。(张建宇)

## 警方追查销赃渠道 破获非法采矿案件

天义讯 日前,赤峰市宁城县公安局环食药大队侦破一起非法采矿案。

近日,环食药大队获取赤峰市喀喇沁旗景某等人在宁城县小城市镇非法采矿的重要线索。经统筹协调环食药大队全力侦办此案。因本案时间跨度较大,存在多处现场,且现场已回填恢复,给案件定性和价值认定造成了一定困难。为此,两探组明确分工,一组迅速围绕现场开展走访调查,组织现场实地勘测;另一组通过对资金流、运输流等进行细致研判,全力追查销赃渠道。

通过分工配合,奋力攻坚,侦查人员仅用一周时间就查明了犯罪嫌疑人景某等人在宁城县小城市镇台子村多处破坏农用地盗采砂石并销售的犯罪事实,查获赤峰市松山区景某等人存砂地点一处,扣押涉案砂石4千余方;追查到喀喇沁旗锦山、西桥等多处景某等人销赃地点,查实非法销售砂石数万方,查明被非法占用农用地面积50余亩,被破坏矿产资源价值百万余元,为国家挽回直接经济损失50余万元。近日,景某等人迫于压力主动投案,并如实供述了自己的违法犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人景某等人已被采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。(刘雪峰)

## 两地交警通力合作 查获重点注销车辆

乌海讯 近日,河南省郑州市交警与内蒙古乌海市交警通力合作,成功查获公安部推送的重点注销车辆。

事情的原委到底是怎么回事?还要从这辆重点车辆说起。豫A678XX号重型自卸货车因为已经达到了报废标准,河南省郑州市交警根据法定程序对该车实施了注销登记,但在注销登记后,该车却突然在乌海市境内出现了轨迹。报废车辆由于性能大幅下降,保险早已不再购买等原因,一旦上路行驶,将会对道路上其他车辆和行人构成很大的威胁。为了从根本上消除安全隐患,郑州市交警于是派出工作组,不远千里来到内蒙古乌海市对车辆进行查找。

乌海市交警支队国道大队在收到郑州市交警的协查请求后,第一时间组建了工作组,与郑州市交警共同开展工作。工作组对前期的车辆轨迹进行了分析研判,但由于轨迹历时已久,而且出现地附近道路纵横交错,厂矿企业遍布,根据轨迹查找车辆存在很大难度。工作组于是转变工作思路,通过车主来查找车辆线索,但是登记的车主说该车早就卖给了一个乌海人,只知道名字没有联系方式。工作组根据其提供的名字,走访了乌海市的各个派出所,采取逐个见人的方式查找车辆线索。功夫不负有心人,经过四天的努力,7月2日,工作组终于找到了该车的购买人,并在购买人的带领下成功找到了公安部推送的重点车辆。

目前,该车及车主已移交河南省郑州市交警处理。(曹俊鑫)